
Navrhujeme zpřísnění azylových pravidel,
abychom zamezili nelegální migraci.
Zlepšujeme zdravotní péči i školství
15.4.2025 - | Starostové a nezávislí

Cílem komplexního soubor opatření v azylové a migrační politice je zpřísnit a zefektivnit
návratovou politiku, omezit zneužívání azylového systému a posílit bezpečnostní
mechanismy státu. „Nečekáme, až nás dostihne další migrační vlna. Včas přicházíme s
opatřeními, která nám umožní chránit bezpečnost občanů a zajistit funkční a spravedlivý
azylový systém,“ uvedl ministr vnitra a předseda Starostů Vít Rakušan, který následně
shrnul přínosy opatření: „Tato novela je výsledkem odborné práce, koordinace s dalšími
resorty i reakcí na evropské trendy. Její přínos bude dvojí: zrychlí a zefektivní řízení o
návratu nelegálních migrantů a zároveň odradí od účelového zneužívání azylového
systému.“ Mezi hlavní změny patří například možnost spojit rozhodnutí o neudělení
mezinárodní ochrany s rozhodnutím o vyhoštění, zpřísnění podmínek pro opakované
žádosti o azyl, rozšíření bezpečnostního a zdravotního prověřování a určení konkrétního
místa pobytu žadatelů o mezinárodní ochranu. Novela současně zavádí pevné lhůty pro
soudní řízení a nová pravidla pro hraniční řízení na mezinárodních letištích.

Poslanci Starostů ji chtějí projednat ve zrychleném režimu tak, aby navrhované změny mohly platit
už od ledna příštího roku. „Abychom tohoto cíle dosáhli, musela by Sněmovna vyslovit souhlas s
novelou už v prvním čtení. Osobně jsem k tomu ale skeptický, jelikož opozice odmítla další pozvánku
na setkání k tomuto tématu, kterou zorganizoval ministr vnitra. Je vidět, že když zveme největší
kritiky, aby se skutečně podíleli na řešení migrace, ve výsledku nemají zájem,” dodal poslanec a člen
bezpečnostního výboru Petr Letocha.

Novelizací projde i zákon o zdravotní péči, který přinese lepší ochranu práv pacientů a zavádí nová
specializovaná centra pro dlouhodobě nemocné děti. „Zákon umožní vznik center, kde bude zajištěna
komplexní péče o děti s vážnými nemocemi. Tyto děti často potřebují nejen lékařské ošetření, ale i
psychologickou a sociální podporu – a právě takovou pomoc jim nová centra nabídnou,“ vysvětlila
poslankyně a místopředsedkyně Starostů Michaela Šebelová. Předloha dále posiluje i ochranu
pacientů a ukotvuje nemocniční ombudsmany, kteří pomohou efektivně řešit stížnosti a podněty
pacientů přímo v nemocnicích.

Změny ve školském zákonu, které posílí podporu pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami
nebo pro provázející učitele a ukotví školní psychology a sociální pedagogy, představil poslanec
Starostů Jan Berki. „Mrzí mě, že novela je už několik schůzí stále ve třetím čtení a doposud nebyla
schválena. Opoziční poslanci se ve svých vystoupeních v zásadě opakují, nepřináší nové argumenty, a
tím oddalují důležitá rozhodnutí a následně kroky, na které již všichni čekají,“ doplnil Berki.

V druhém čtení projednají poslanci novelu, která rozšiřuje pravomoci obcí. Nově budou moci obce v
rámci tzv. společenství obcí společně zřídit obecní policii nebo kancelář pro služby Czech POINT.
„Tento institut využívá už téměř 450 obcí a novela reaguje na jejich podněty z praxe. Cílem je posílit
spolupráci, snížit administrativu a zlepšit služby pro občany. Zároveň mě těší, že projednávání novely
probíhá věcně. Opozice přichází s podnětnými návrhy a diskuse má smysl,“ uvedl Tomáš Dubský,
poslanec Starostů, podle kterých novela představuje další krok k moderní a funkční veřejné správě.
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